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U ovom delu proučavanja ćemo 
nastaviti proučavanje o knjizi proroka 
Danila, ali ovog puta se nećemo baviti sa 
njegovim drugovima nego sa Danilom.  

Prvo ćemo videti odakle dolazi ta 
hrabrost, tj. odakle dolazi hrabrost koju su 
imali Danilovi drugovi i Danilo. 
Pogledaćemo stih Jošua 1:9: „Nisam li ti 
zapovedio: ‘Budi jak i hrabar’? Nemoj 
se bojati i ne strahuj, jer s tobom je 
Gospod, Bog tvoj, kuda god 
ideš.” (Jošua 1:9) Ovde vidimo da je Bog 
taj koji zapoveda Jošui da bude jak, ali 
ovde je upotrebljena i reč hrabrost. Tu 
zapravo ne bi trebalo samo da stoji 
hrabrost, nego bi trebalo da stoji dobra 
hrabrost, što znači da Jošua ima dobru 
hrabrost, jer znamo da nekad i zli ljudi 
mogu da budu hrabri i baš zato Biblija 
naglašava da postoji dobra hrabrost, 
hrabrost koja dolazi od Boga, a ne od 
Sotone. I upravo tu hrabrost su pokazali 
Danilo i njegovi drugovi.  

Ako se sećate, još na početku 
proučavanja, rekli smo da je Vavilon 
poslao svoje ljude da posete Izraelskog 
kralja. On ih je poslao tamo da čuju 
jevanđelje, to je bila Božja namera, da 
vide kako se kralj izlečio i da im se onda 
ispriča jevanđelje. Ali pošto im kralj nije 
ispričao jevanđelje, onda je Bog morao da 
pošalje Izraelce u Vavilon i da tako odnese 
jevanđelje. 

Sad ćemo videti šta je zadatak svakog 
hrišćanina i šta je bio zadatak Danila dok 
je bio u Vavilonu. „Otvoriti njihove oči i 
obratiti ih od tame k svetlu i od vlasti 
Sotonine k Bogu da prime oproštenje 
greha i baštinu među onima koji su 
posvećeni verom koja je u meni.’ No, 
dobivši pomoć Božju, sve do ovoga dana 
svedočim i malom i velikom, ne govoreći 
ništa osim onog što su rekli i proroci i 
Mojsije da će se zbiti:“ (Dela 26:18,22). 
Mi vidimo šta nam je zadatak i vidimo da 
ćemo uvek imati Božju pomoć dok 
budemo svedočili i malima i velikima i 
vidimo da trebamo da govorimo ljudima 
samo ono što se nalazi u Bibliji. To je ono 
što je rekao apostol Pavle, ali to se odnosi 
i na Danila i na sve nas. Sotona će prvo 
pokušati da nas zaustavi preko našeg 
sopstvenog tela, zato što smo videli u 
prošlom proučavanju da naše telo želi da 
preživi po svaku cenu i ono će se uvek 
suprotstavljati Bogu. Zato mi ne smemo 

da slušamo svoje telo, nego moramo da 
slušamo Boga. U slučaju Danilovih 
drugova oni su uspeli da prežive, verovali 
su Bogu, nisu slušali svoje telo i preživeli 
su. Ali imamo situaciju u Bibliji gde Bog 
pušta da neki hrišćanin strada da bi se Bog 
proslavio. Sad ćemo da vidimo stihove: 
“Vi tvrdovrati i neobrezanih srca i 
ušiju, vi se uvek opirete Duhu Svetom: 
kako vaši očevi, tako i vi. Koga od 
proroka nisu progonili očevi vaši? i 
pobili one koji su unapred objavili 
dolazak Pravednika, od kog ste vi sada 
izdajice i ubice: vi koji ste primili 
Zakon po anđeoskim uredbama, ali ga 
niste držali.” „Dok su ga kamenovali, 
Stefan zazivajući Boga reče: ‘Gospode 
Isuse, primi moj duh.’ I spusti se na 
kolena pa jakim glasom poviče: 
‘Gospode, ne uzmi im ovo za greh!’ I, 
kada to reče, usnu.” (Dela apostolaka 
7:51-53, 59, 60) Ovo je bitno za nas da 
znamo, zato što ni Danilo ni njegovi 
drugovi nisu znali da li će preživeti. U 
ovim stihovima što smo do sada videli, 
vidimo da je hrišćanin Stefan pokazao tu 
istu dobru hrabrost koju su pokazali 
Danilo i njegovi drugovi, ali on nije 
preživeo. On se pomolio da Bog oprosti 
grehe tim ljudima koji su ga ubili i biće na 
kraju vaskrsnut. I zato hrišćani ne treba da 
se boje smrti kao što se ni Danilo i njegovi 
drugovi nisu bojali smrti, a takođe ni 
Stefan.  

U drugoj glavi Danila, Danilo je 
protumačio san Vavilonskom caru. I sad 
ćemo videti šta mu je rekao: „Nakon tebe 
dići će se drugo kraljevstvo, slabije od 
tvog, i još jedno, treće kraljevstvo, od 
bronze, koje će vladati nad svom 
zemljom.” ( Danilo 2:39).  Mi se sada 
nećemo baviti sa trećim kraljevstvom, nas 
sada zanima samo ovo drugo kraljevstvo. 
Pošto je Vavilon jako mnogo zgrešio 
Bogu, Bog je poslao Medo-Persijsko 
carstvo da osvoji Vavilon i upravo za 
vreme vladavine tog Medo-Persijskog 
carstva se dešava priča u 6. glavi Danila, 
priča o lavovima.  

Kada je Danilo protumačio 
vavilonskom caru san, on je imao priliku 
da ispriča vavilonskom caru šta piše u 
Bibiliji. Međutim, iz treće glave Danila 
znamo da vavilonski car nije odmah 
prihvatio ono što mu je Danilo rekao i zato 
nije prepoznao Isusa Hrista kada se Isus 
Hrist pojavio u užarenoj peći da spasi 
Danilove drugove. On je, kada je video 
Isusa rekao da je to sin bogova, misleći da 
je to sin njegovih bogova. Tek u 4. glavi 
Danila vavilonski car je konačno prihvatio 
istinu i Bog je mogao da ga spasi. Ali 
nažalost unuk od vavilonskog kralja nije 

prihvatio istinu koja piše u Bibliji. I zato 
je Bog poslao poruku unuku od 
vavilonskog kralja, njegov unuk se zvao 
Valtasar, njemu je poslao poruku i sad 
ćemo videti koja je to poruka. „A ovo je 
natpis što je napisan: MENE, MENE, 
TEKEL, UPARSIN. Ovo je njegovo 
značenje: MENE; Bog je odbrojio 
tvome kraljevstvu i dokrajčio ga. 
TEKEL: izmeren si na merilima i 
nađen si lak. PERES: tvoje je 
kraljevstvo razdeljeno i predato 
Međanima i Persijancima.” Tada je 
Valtasar zapovedio i oni su obukli 
Danila u grimiz, stavili mu oko vrata 
zlatan lanac i proglasili za njega da će 
biti treći vladar u kraljevstvu. Te noći 
je bio ubijen Valtasar, kralj Haldejaca. 
A kraljevstvo je preuzeo Darije 
Međanin, star oko šezdeset i dve 
godine.“ (Danilo 5:25-31). Taj kralj 
Valtasar, koji je bio unuk od vavilonskog 
kralja nije prihvatio istinu i Bog je Vavilon 
predao u ruku Medo-Persijskom carstvu. 
Tako se ispunilo ono što je Bog preko 
Danila rekao vavilonskom caru da će 
posle njega doći drugo kraljevstvo. Videli 
smo šta je bio zadatak Danila i njegovih 
drugova i videli smo da je Bog spasio 
vavilonskog kralja. On je hteo da spasi 
svakog stanovnika Vavilona, hteo je da 
spasi celo to carstvo, ali Vavilon nije hteo 
i sad ćemo videti stihove o tome. 
„Ujedanput pade Vavilon i razbi se; 
ridajte za njim; donesite balzama za 
rane njegove, ne bi li se iscelio. Lečismo 
Vavilon, ali se ne isceli; ostavite ga, i da 
idemo svaki u svoju zemlju; jer do neba 
dopire sud njegov i diže se do oblaka.“ 
(Jeremija 51:8, 9). Vdimo da je Bog 
pokušao da izleči Vavilon od greha, ali 
pošto Vavilon nije hteo Bog je morao da 
ga uništi. Vavilon u Bibliji predstavlja 
simbol greha i ovi stihovi se ne odnose 
samo na bukvalno kraljevstvo Vavilon. 
Ovi stihovi pored vavilonskog kraljevstva 
se odnose i na sve organizacije, grupe ili 
ljude koji žive u grehu. I zato Bog i nama 
sada govori da moramo da napustimo 
Vavilon zato što Vavilon nije dao Bogu da 
ga izleči. Bog je preko Danila probao da 
izleči Vavilon i isto tako i preko nas 
pokušava da pomogne ljudima u ovom 
svetu da čuju istinu i da ne žive u grehu. 
Tako je na kraju Danilo posle Vavilona 
prešao u Medo-Persijsko carstvo.  

Sad ćemo videti prve stihove, „Svide 
se Dariju nad kraljevstvom postaviti 
stotinu i dvadeset knezova, koji su 
trebali biti nad svim kraljevstvom, i nad 
njima tri predstojnika, od kojih je 
Danilo bio prvi: kako bi knezovi mogli 
njima polagati račune i da kralj nema 



štete. A taj Danilo toliko je nadvisivao 
predstojnike i knezove, jer je bio u 
njemu izvanredan duh, da je kralj 
pomišljao da ga postavi nad svim 
kraljevstvom. Tada predstojnici i 
knezovi pokušaše naći povod protiv 
Danila u pogledu kraljevstva; ali ne 
nađoše nikakvog povoda ni greške, jer 
on beše veran, i nije se u njemu našlo ni 
zablude ni greške.”(Danilo 6:1-4) 
Odmah na početku vidimo da je Danilo 
dobio priliku da kralju priča istinu, ali sada 
medo-persijskom kralju. Nameće nam se 
jedno važno pitanje, zašto je medo-
persijski kralj kada je zauzeo Vavilon dao 
Danilu tako veliki položaj, šta je on 
primetio? 4. stih može da vam pomogne da 
odgovorimo na ovo pitanje: „Tada 
predstojnici i knezovi pokušaše naći 
povod protiv Danila u pogledu 
kraljevstva; ali ne nađoše nikakvog 
povoda ni greške, jer on beše veran, i 
nije se u njemu našlo ni zablude ni 
greške.” Kralj je video da Danilo živi 
pošteno, da neće nikome da učini nikakvo 
zlo i da ima veliku mudrost. Danilo je bio 
rob u Vavilonu, a bio je rob i u Medo-
Persijskom carstvu, ali on nikada nije 
pravio nikakve probleme, nije se bunio. 
Znamo iz prošlog proučavanja, da je 
poštovao sve zakone Vavilonskog carstva 
sve dok mu ti zakoni nisu zabranjivali da 
živi u skladu sa Biblijom. I isto je tako 
poštovao sve zakone u Medo-Persijskom 
carstvu, dok mu nisu zabranjivali da živi u 
skladu sa Biblijom. Medo-persijski kralj je 
primetio da Danilo živi kao hrišćanin. U to 
vreme kada bi ljudi primetili da neko ima 
neke dobre osobine ili da neće nikakvo zlo 
da uradi, oni bi se raspitali u šta on veruje, 
u kakvoj je on religiji. Tako da je Danilo 
svojim hrišćanskim životom mogao da 
svedoči i ovom medo-persijskom kralju. 
Tako je isto i danas, tako i mi, ako živimo 
u skladu sa Biblijom i činimo dobro 
ljudima oko sebe isto ćemo moći da 
svedočimo našim životima. Mi sad 
možemo da vidimo da se sotoni to naravno 
nije svidelo i zato je on u 4. stihu opet 
pokrenuo ljude protiv Danila. Sotona je 
odlučio da ga ubije zbog toga što se plašio 
da će i medo-persijski kralj da prihvati 
istinu. Zato je Sotona morao da smisli plan 
kako da ubije Danila, sad ćemo da vidimo 
kakav plan je Sotona smislio preko tih 
ljudi. Pogledaćemo stihove: „Onda ti 
ljudi rekoše: “Nećemo naći nikakvog 
povoda protiv tog Danila, osim da 
nađemo šta god protiv njega u pogledu 
zakona njegovog Boga.” Tada su se ti 
predstojnici i knezovi okupili oko 
kralja, i rekli su mu ovako: “Kralju 
Darije, živ bio zauvek! Svi predstojnici 
kraljevstva, upravitelji i knezovi, 
savetnici i zapovednici, dogovorili su se 
da se uvede kraljevski propis i donese 
zato odredba da onaj ko u roku od 
trideset dana uputi molbu na bilo kog 
Boga ili čoveka, osim na tebe, kralju, 
bude bačen u jamu s lavovima. Sada, o 
kralju, potvrdi odredbu, i potpiši spis, 
da bude neopoziv, prema zakonu 
Međana i Persijanaca, koji se ne 
menja.” Zbog toga je kralj Darije 

potpisao spis i odredbu.” (Danilo 6:5-9) 
Opet vidimo istu situaciju kao i u 
vavilonskom carstvu. Ti ljudi su shvatili 
da moraju da naprave neki zakon koji će 
Danilu zabraniti da živi u skladu sa 
Biblijom. U slučaju Vavilona Sotona je 
direktno delovao na vavilonskog kralja, a 
u slučaju medo-persijskog carstva on je 
delovao preko ovih ljudi pošto nije mogao 
preko kralja. U Vavilonu je Sotona 
delovao direktno preko kralja Vavilona da 
napravi takav zakon da hrišćani ne mogu 
da žive u skladu sa Biblijom, onda kada je 
kralj tražio da se Danilovi drugovi 
poklone kipu. Međutim ovog puta Sotona 
je znao da ne može direktno preko medo-
persijskog kralja da ostvari svoju nameru 
kao u slučaju Vavilona i zato je iskoristio 
te ljude da oni prevare kralja da kralj 
potpiše taj zakon. Ovog puta zakon nije 
bio da se neko pokloni kipu, nego da se 
pokloni čoveku, kralju. Tako da mi vidimo 
da hrišćani ne mogu, ne samo kipove, 
nego i ljude da gledaju kao bogove. Ovde 
je zakon bio da trideset dana ili sledećih 
mesec dana ljudi moraju da se klanjaju 
čoveku, a ne bogu. Ono što možemo još da 
vidimo jeste da ti ljudi nisu rekli kralju da 
bude zabranjeno da se moli samo 
biblijskom Bogu, oni su tražili da bude 
zabranjeno da se moli svim bogovima čak 
i njihovim. Oni su bili spremni da se 
odreknu svojih bogova samo da bi ubili 
Danila. Da li bi kralj prihvatio da su oni 
rekli da treba da bude zabranjeno samo da 
se moli biblijskom Bogu? Sigurno da ne. 
Zašto su oni bili spremni da se odreknu i 
svojih bogova samo da bi ubili Danila? Mi 
znamo da je medo-persijski kralj voleo 
Danila, to smo videli u prvom stihu i zato 
su oni morali da kažu da taj zakon treba da 
važi za sve bogove, a ne samo za 
Danilovog Boga, jer onda kralj ne bi 
pristao na to što su oni tražili. Zašto je kralj 
pristao na taj zakon, da mu se svi ljudi 
klanjaju tredeset dana? Kada Sotona ne 
može da nas odmah ubije on će da deluje 
na naše telo i onda ćemo mi da budemo 
oholi i da volimo sami sebe. Kralj je toliko 
voleo sebe da mu je prijalo to da mu se svi 
klanjaju tih trideset dana i da ga gledaju 
kao boga. Zato je potpisao taj zakon.  

I sad ćemo videti kako se Danilo 
ponašao kada je taj zakon potpisan: „A 
kada Danilo sazna da je potpisan taj 
spis, ode on u svoju kuću. Prozori 
njegove ložnice su bili otvoreni prema 
Jerusalimu, i tri puta dnevno klečao je 
on na kolenima i molio se i zahvaljivao 
pred svojim Bogom kao što je i pre 
činio. Tada se okupiše oni ljudi i nađoše 
Danila kako se moli i zaklinje pred 
svojim Bogom. Zatim pristupiše kralju 
i prozboriše pred kraljem u pogledu 
kraljevske odredbe: “Nisi li ti potpisao 
odredbu da se svako ko tokom trideset 
dana bude tražio šta od bilo koga Boga 
ili čoveka, osim od tebe, kralju, baci u 
jamu s lavovima?” Kralj odgovori i 
reče: “To je istina, prema zakonu 
Međana i Persijanaca, koji se ne 
menja.” Tada oni odgovoriše i rekoše 
pred kraljem: “Onaj Danilo, koji je od 
dece Judinog robstva, ne poštuje te, o 

kralju, ni odredbu što si je potpisao, 
nego tri puta na dan moli svoju 
molitvu.” Kada je čuo te reči, kralj beše 
silno nezadovoljan sobom te odluči u 
srcu izbaviti Danila; i trudio se izbaviti 
ga sve do zalaska sunca.” (Danilo 6:10-
14) Sada vidimo koliko je kralju bilo teško 
kada je shvatio šta je uradio. Zato što je 
poslušao svoje telo, osudio je na smrt 
nedužnog čoveka. Kada mi činimo neki 
greh moramo da budemo svesni da će taj 
greh da utiče i na ljude oko nas, mi to ne 
radimo samo sebi, mi to radimo i drugima. 
Ali bez obzira na sve vidimo da je Danilo 
pokazao dobru hrabrost i da se nije uplašio 
nego je nastavio da se moli svom Bogu. 
Danilo nije znao da li će preživeti kada ga 
bace u tu jamu sa lavovima, ali on se nije 
odrekao svog Boga. Ono što možemo da 
primetimo jeste da se Danilo nije hteo 
odreći svog Boga čak ni na mesec dana, a 
danas možemo da vidimo da ljudi nekada 
slušaju Boga, a nekada ga ne slušaju i tada 
ga se odriču. Ali Danilo nije hteo ni jedan 
dan da ga se odrekne. U sledećem 
proučavanju ćemo videti šta će se desiti sa 
Danilom koji je odlučio do kraja ostati 
veran Bogu. 


